

无锡口腔医院成功举办市继教项目 “口腔种植中牙槽骨缺损 修复的临床策略”学习班



技术在临床中的应用，最后回顾了PASS原则，对各种骨增量技术的应用范围及特点进行了总结，并对现场学员踊跃提问做出了详细解答。

江苏省口腔医院沈铭副教授以《上颌窦黏膜病变的影像学研究及临床处理》为题进行讲座，介绍了上颌窦解剖及上颌窦提升的生理学特性，探讨了上颌窦内提升高度的相关适应症，梳理了穿牙槽嵴顶入路、上颌窦底提升术及侧壁开窗式上颌窦底提升术的各种手术操作技术技巧及注意事项，最后介绍了上颌窦黏膜病变的分类及相关临床决策方法，特别是包括上颌窦黏膜增厚、上颌窦底分隔、上颌窦内生性骨疣、上颌窦囊肿等的处理方法。

无锡口腔医院种植科柳麟翔主任以“sticky bone”在骨增量术中的应用为题进行探讨，从引导骨再生技术引入，介绍了黏性骨(sticky bone)的定义、生理学基础，详细解释了黏性骨的制取方法，总结了黏性骨应用中的优点，并结合临床病例分享了“sticky bone”在前牙、上颌窦底提升术合并上颌窦囊肿摘除术中的实际应用效果，最后总结了“sticky bone”的风险及临床对策。

无锡口腔医院桂湧副院长致开幕词，对与会嘉宾的到来表示热烈的欢迎，同时指出希望通过本次学习班，广大口腔医师更好地掌握种植中各种骨增量技术，根据患者实际情况更好地完成临床操作，加强各位同仁之间的交流，促进我市口腔种植学的发展。

南京大学附属口腔医院童昕教授做了《重度骨量不足的种植治疗策略》专题讲座。童教授从种植位点骨量不足的原因出发，介绍了缺牙后牙槽骨及软组织的改变，强调了CBCT在种植术前评估的重要性，总结了骨修复的条件以及骨增量的方法，通过具体病例详细介绍了髂骨自体血提取得骨髓间充质干细胞进行引导骨再生、帐篷钉技术、onlay植骨、垂直骨牵张等相关骨增量技术，同时介绍了因肿瘤需要腓骨或髂骨移植进行种植修复以及颤种植体、下牙槽神经移位等相关病例，最后总结了重度骨缺损条件下的各种临床策略。

上海交通大学附属第九人民医院徐光宙教授就《以种植修复为导向的骨增量策略》展开讲座。徐教授从颌骨的骨质及骨缺损形态分类出发，以基于HVC分类的各种骨缺损治疗方案以及骨增量技术的选择为框架，结合具体病例深入浅出地阐释了onlay植骨、上颌及下颌骨劈开技术、穿牙槽嵴及经侧壁上颌窦底提升术、自体片状骨移植技术、香肠技术、3D打印个性化钛网技术、垂直牵张成骨技术、夹层骨移植

“爱院感·致青春·你我同行”演讲比赛圆满落幕

为传播医院感染管理理念，强化医院感染防控意识，提升院感防控能力，促进各科室感控交流学习，我院于2023年12月14日成功举办了“爱院感·致青春·你我同行”主题演讲比赛。本次活动全院各临床科室踊跃参与，分别从口腔各专业感控特点出发，将各科室感控重点抓牢、成功经验及医务人员感控管理成长历程及感悟做了分享交流。

江苏省口腔医院沈铭副教授以《上颌窦黏膜病变的影像学研究及临床处理》为题进行讲座，介绍了上颌窦解剖及上颌窦提升的生理学特性，探讨了上颌窦内提升高度的相关适应症，梳理了穿牙槽嵴顶入路、上颌窦底提升术及侧壁开窗式上颌窦底提升术的各种手术操作技术技巧及注意事项，最后介绍了上颌窦黏膜病变的分类及相关临床决策方法，特别是包括上颌窦黏膜增厚、上颌窦底分隔、上颌窦内生性骨疣、上颌窦囊肿等的处理方法。

无锡口腔医院种植科柳麟翔主任以“sticky bone”在骨增量术中的应用为题进行探讨，从引导骨再生技术引入，介绍了黏性骨(sticky bone)的定义、生理学基础，详细解释了黏性骨的制取方法，总结了黏性骨应用中的优点，并结合临床病例分享了“sticky bone”在前牙、上颌窦底提升术合并上颌窦囊肿摘除术中的实际应用效果，最后总结了“sticky bone”的风险及临床对策。

无锡口腔医院种植科姜焕博士就《软硬兼施在前牙美学区种植中的应用》展开交流，讨论了前牙区种植体三维位置与软硬组织的关系。姜博士简述了帐篷钉技术、BBA技术、条带技术等操作技术；后结合具体病例详细分享了在前牙区软硬组织缺失的处理方法。最后，姜博士总结了骨增量、数字化导板、软组织增量三者间的辩证关系，也是前牙区获得良好美学效果的三大基石。

本次竞赛一共有8名选手参加，经过激烈的角逐，最终获奖情况如下：南院正畸科赵慧芳获一等奖；儿童口腔科1科金月、总院正畸科薛淑艳获二等奖；修复科曹爱玲、牙体牙髓科乔颖、崇文门诊部陈丽娟获三等奖；种植科史倩、特需门诊卢青获优秀奖。

最后，王跃岩副院长对本次活动进行了总结，指出在口腔护理技能更新迭代快速发展的今天，希望大家要不断学习护理新技术新业务，协助医生提升诊疗效率，缩短患者就诊时间，提升患者就医满意度。鼓励护理人员在今后工作中戒骄戒躁、再接再厉，熟练掌握每一项护理技能，助力医院医疗质量，确保患者安全。

| “预”见更美的自己 | 第二届3D数字化口腔扫描技能竞赛活动



为进一步提升全院护理人员口腔扫描技术，掀起学习护理新技术热情，促进医护默契配合，提升患者满意度，2023年12月28日，由护理部组织的第二届3D数字化口腔扫描技能竞赛在医院多功能厅举办。此次竞赛邀请院领导、部分临床科主任和相关专业护士长担任评委，全院部分医护积极参与了本次活动。

本次竞赛内容为现场操作流程、扫描模型质量、操作手法、与患者沟通等方面进行点评。肯定了此次活动组织的形式新颖，大家口扫技能熟练精准。

本次竞赛一共有8名选手参加，经过激烈的角逐，最终获奖情况如下：南院正畸科赵慧芳获一等奖；儿童口腔科1科金月、总院正畸科薛淑艳获二等奖；修复科曹爱玲、牙体牙髓科乔颖、崇文门诊部陈丽娟获三等奖；种植科史倩、特需门诊卢青获优秀奖。

| 改善就医感受 提升患者体验 | 无锡口腔医院开展系列创新服务项目

为了深入贯彻党的二十大精神，推进“改善就医感受 提升患者体验”主题活动，无锡口腔医院聚焦口腔健康服务的热点、难点，推出系列创新服务项目，赋能医院高质量发展，全流程提升患者体验。

诊前简化就诊流程，让患者感受到“便捷”。升级无锡口腔医院小程序，推进多种形式的预约诊疗。关注老年口腔健康，增加长辈预约模式，同时也可家人代预约。增加口腔科普模块，推广口腔疾病防治知识，为口腔健康保驾护航。

此次学习班在浓烈的学术氛围中圆满结束。各个专家从多个角度详细介绍了口腔种植中牙槽骨缺损修复的临床策略，临床针对性强。参会的年轻医生及基层医生纷纷表示受益匪浅，进一步开拓了临床思路，加深了对口腔种植中牙槽骨缺损修复的理解和感悟。

诊中丰富服务内涵，让患者感受到“温暖”。



规范标准，强化感染防控意识，将感染思维融入口腔诊疗全过程形成习惯，将人人都是感染实践者落到实处，为患者安全保驾护航。

杭赛英副院长做了活动总结，她希望医务人员能进一步践行感染



的难点问题。特别是正畸、种植治疗完成后，为巩固治疗效果，维护口腔健康，100%落实专人回访，从口腔现状、口腔卫生维护、生活习惯养成等多方面落实指导，畅通医患沟通的一站式服务。

2024年，无锡口腔医院将着力于医疗质量与医疗服务稳步提升的基础上，进一步提升患者满意度！

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎

◎